

財語短說

天津GDP料達1.1萬億

香港文匯報訊(記者李欣 天津報導) 在日前開幕的天津市第十五屆人大五次會議上,天津市市長黃興國在《政府工作報告》中披露,2011年天津全市生產總值預計達到1.1萬億元(人民幣,下同),增長16.5%左右。

2011年,天津地方財政收入1,455億元,增長36.1%;全社會固定資產投資增長31%;社會消費品零售總額增長18%;外貿進出口增長25%;萬元生產總值能耗下降4%以上,主要污染物排放量均下降2%,節能減排完成年度任務。

直接利用外資增20%

2011年天津實際直接利用外資130億美元,同比增長20%,較2010年提前兩個月突破百億美元。其中,引進1,000萬美元以上大項目170個,在津投資的世界500強企業達到150家。

荷澤下月辦農資交易會



山東省政府新聞發佈會。

香港文匯報訊(記者殷江宏 山東報導) 記者從山東省政府新聞發佈會獲悉,第七屆中國(荷澤)農資交易會將於2月23日在荷澤市中國林展館開幕,交易會將吸引魯蘇浙豫皖五省農資經銷商,以及眾多國內外農資企業參觀洽談。

內蒙馬鈴薯廣西實現繁育

香港文匯報訊(記者何斌 內蒙古報導) 據悉,內蒙古包頭市固陽縣在廣西貴港市桂平市石龍鎮建立的100畝馬鈴薯種薯種植示範基地目前已完成播種,標誌著該市種薯北繁南育開始起步。

落實國家沿海發展戰略 河北首務港口轉型

香港文匯報訊(記者孔榮娣 石家莊報導) 河北省發改委主任劉學庫日前參加河北省政協十屆五次會議時表示,河北沿海上升為國家戰略,只是拿到了加快發展的「入場券」,要打造經濟增長極,必須抓好「港、產、城」三件事。

劉學庫說,首先要力爭港口率先轉型。2011年河北三大港口吞吐量突破7億噸,居全國第五,煤炭、鐵礦石、原油等就佔了6.4億噸,但是集裝箱不足百萬噸,這種港口結構和河北產業結構偏重密不可分,因此必須解決港口「一片黑」的問題。

新區要在做大精品鋼鐵的同時發展大裝備、大化工,建設新型工業化基地和國家級循環經濟示範區;渤海新區要高起點建設新型化工產業群和裝備、特鋼、現代物流園區;北戴河則要打造國際知名的濱海旅遊度假勝地。



河北省發改委主任劉學庫。香港文匯報記者孔榮娣攝

冀臨港產業加速聚集

他續稱,要力促臨港產業加速聚集。曹妃甸

英特爾成都建分撥中心



英特爾中國西部地區分撥中心落戶成都高新區,圖為簽約儀式。

香港文匯報訊(記者張楚 成都報導) 英特爾成都芯片封裝測試廠第10億顆芯片日前下線,這是成都工廠的累計生產量全新的里程碑。同時,英特爾宣佈英特爾中國西部地區分撥中心落戶成都高新區,以進一步優化英特爾的供應鏈,提升對OEM物流響應速度。

第10億顆芯片日前下線

記者獲悉,英特爾成都工廠是其全球最大的芯片封裝測試中心之一,並已經建設成為英特

爾全球晶圓預處理三大工廠之一,英特爾全球一半的移動設備微處理器來自英特爾成都。第10億顆芯片的下線,再一次向世界證明了英特爾成都工廠的「成都智造 中國速度」實力。

富士康南陽拓光電產業

香港文匯報訊(記者劉蕊 鄭州報導) 富士康科技集團日前在鄭州舉行與河南省南陽市合作項目簽約儀式,簽約的6個合作項目為:LED合作項目;城市道路LED路燈照明節能合同能源管理合作項目;市城區LED路燈合同能源管理服務項目;富士康、中光學合資企業項目;SMT技工培訓項目;模具技工培訓項目。

富士康科技集團總裁郭台銘表示,南陽是富士康在河南啟動的第三個項目基地,在這裡將着力發展包括LED顯示屏、投影機在內的光電產業。此次簽約是富士康與南陽合作的一個開端,隨後,合作還將全方位展開,並將努力把南陽打造成為世界一流的光電產業基地。

投資理財

英皇金融集團總裁 黃美斯

標普火上加油 歐元未見底

標準普爾上周末調降歐元區九個國家的主權債信評級,法國和奧地利均失去AAA評級。標普稱,歐元區面臨壓力,包括信貸環境收緊,越來越多的國家公債風險溢價上升,政府和家庭同時降低債務,以及經濟增長前景趨軟。

定機構(EFSF)的實力,降低其幫助受困國家的能力。標普主權評級委員會主席John Chambers稱,要保住EFSF的AAA評級,需其他四個擁有AAA評級的EFSF擔保國增加各自承諾份額。

另一個或許對未來更加不利的狀況是,希臘暫停與民間債權人有關新債換舊債的談判。換債計劃被視為避免希臘違約的關鍵舉措。不過官員稱,本周或將舉行更多磋商。

低,並警告稱若談判失敗,可能給希臘和歐洲帶來災難性後果。雙方主要的分歧在於希臘最終支付的債券利率水平。

下行目標1.26水平

圖表走勢所見,RSI再呈回落,隨機指數數依然在超賣區域浮沉,預料短期歐元走勢仍處探底階段。上方會先以10天平均線1.2820作參考,更重要將是延伸自去年10月末之下降趨向線,目前位於1.29水平,上周五已曾觸近趨向線,但卻未能作出進一步突破已復見回挫。

歐元區財長力保EFSF評級

歐元區國家財長聯合作出回應,發表聲明稱,已在應對歐債危機方面做出了長足的努力,並且正在朝著建設更強有力的經濟同盟方向加速改革。

1月17日重要經濟數據公布

Table with 2 columns: Time and Data. Includes NZIER, RPI, CPI, ZEW, HICP, and US Fed Reserve data.

台股基金有可為

投資 攻略 儘管台股大盤加權指數於上月以2.43%漲幅,躋進上月全球十大股市漲幅榜的第十位,然而由於政府換屆選情緊繃,即使歐美等主要股市還沉醉在「一月效應」氣氛中,但加權指數由開年截至上周只漲了1.55%。

據基金經理表示,雖然當地去年12月的239.5億美元出口金額,其按年0.6%增長率為2009年11月的近26個月以來最小增幅,但市場普遍認為即使外在環境存在着不確定性,但選後兩岸關係穩定,兩岸三地優勢互補不會僅是止於理論上,企業投資信心增加對當地經濟增長將會更有正面幫助。

Table with 3 columns: 基金, 近三個月, 近一年. Lists various Taiwan stock funds and their performance.

金匯動向 馮強 核心機械訂單急增 日圓續受資金追捧 美元兌日圓 金匯錦囊